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 Πειραιάς       

Φ101ΔΡΑ22/17
      

ΠΡΟΣ:  Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά

Πειραιώς και Νήσων
Δημοσθένους 1-3

    

ΘΕΜΑ :  Ερώτηση της βουλευτή Φωτεινής Μπακαδήμα «Το πρόβλημα της συνεχούς ρύπανσης 

στην περιοχή των Λιπασμάτων και η στάση Κυβέρνησης και επιχειρηματικών κύκλων επί του 

θέματος».

ΣΧΕΤ.:  

1. Ο Ν.1650/86 «Για την προστασία του περιβάλλοντος», όπως τροποποιήθηκε με 

τονΝ.3010/02 «Εναρμόνιση του Ν.1650/86 με τις Οδηγίες 97/11 Ε.Ε. και 96/61 Ε.Ε και 

τον            Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209Α /11) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και            

δραστηριοτήτων…».…»

2. Οι διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Νέα αρχιτεκτονική της Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 /τ.Α./07-06-2010) όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 4555/2018 

(ΦΕΚ133Α/19-7-2018) «Πρόγραμμα Κλεισθένης Ι» και ισχύει.

3. Ο Οργανισμός της Περιφέρειας Αττικής όπως ισχύει με την υπ’ αριθ. 37419/13479/18 

απόφαση «Έγκριση της 121/2018 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 

Αττικής, περί τροποποίησης – επικαιροποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 

της Περιφέρειας Αττικής» (ΦΕΚ 1661 /τ.Β./11-05-2018)
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4. Η με αρ. πρωτ. 2840/7-1-2020 ερώτηση της βουλευτή Φωτεινής Μπακαδήμα. 

5. Το με αρ. πρωτ. 76203/29-01-2020 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη με συνημμένη 

την (4) σχετ. ερώτηση. 

Σε συνέχεια των (4) και (5) σχετικών και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων μας, σας 

ενημερώνουμε ότι το Τμήμα Ελέγχου Μετρήσεων και Υδροοικονομίας Περιβάλλοντος ΠΕ 

Πειραιά έχει διενεργήσει αυτοψίες στις δραστηριότητες της περιοχής του Δήμου Κερατσινίου – 

Δραπετσώνας  κατόπιν καταγγελιών – αναφορών για δυσοσμία στην ευρύτερη περιοχή των 

Λιπασμάτων του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας. Συγκεκριμένα έχουν πραγματοποιηθεί 

αυτοψίες στις εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ ΑΕ, της εταιρείας Oil One ΑΒΕΕ και της ΔΕΗ ΑΕ.

Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες από το Τμήμα Ελέγχου Μετρήσεων και 

Υδροοικονομίας Περιβάλλοντος ΠΕ Πειραιά στις εγκαταστάσεις της Oil One ΑΒΕΕ στις 5-02-

2015, 15-6-2015, 10-9-2015, 24-02-2016, 10-11-2016 και 15/11/2017. Επιπλέον 

πραγματοποιήθηκε από κοινού αυτοψία από επιθεωρητές της Περιφέρειας και του Σώματος 

Επιθεώρησης Περιβάλλοντος Δόμησης Ενέργειας και Μεταλλίων του ΥΠΕΝ στη συγκεκριμένη 

δραστηριότητα στις 3-5-2018. Κατά τη διάρκεια των αυτοψιών ελέγχθηκαν οι εγκεκριμένοι 

περιβαλλοντικοί όροι της δραστηριότητας, και κατατέθηκαν οι μετρήσεις αερίων ρύπων που 

διενεργεί η εταιρεία σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους περιβαλλοντικούς όρους. 

Επιπλέον στο πλαίσιο των αναφορών για δυσοσμία πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες στις 

εγκαταστάσεις στην Ψυττάλεια και στο σταθμό της ΔΕΗ Αγ. Γεωργίου στις 24-2-2016. Έλεγχοι 

έχουν πραγματοποιηθεί επίσης στις εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ ΑΕ, στον Ακροκέραμο και στη 

νήσο Ψυττάλεια στις 5-06-2015 και στις 4-5-2018. 

Στις 19-6-2017 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη για την αντιμετώπιση του προβλήματος των 

δυσάρεστων οσμών στην περιοχή του Δήμου Κερατσινίου Δραπετσώνας, στην οποία συμμετείχαν 

εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής, του Σώματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος Δόμησης 

Ενέργειας και Μεταλλείων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του Δήμου 

Κερατσινίου Δραπετσώνας, της Σχολής Χημικών Μηχανικών του ΕΜΠ, της ΕΥΔΑΠ ΑΕ και του 

ΙΠΤΑ ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης παρουσιάσθηκε το πρόβλημα και 

συμφωνήθηκε να πραγματοποιηθεί επίσκεψη όλων των ανωτέρω φορέων στην περιοχή για να 

σχηματιστεί πληρέστερη εικόνα. 
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Στις 10-7-2017 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην περιοχή των Λιπασμάτων στη 

Δραπετσώνα και έγινε αυτοψία από το σύνολο των ανωτέρω φορέων στις εγκαταστάσεις της 

εταιρείας Oil One ΑΒΕΕ. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στην ανωτέρω εταιρεία έγινε 

παρουσίαση του συνόλου των εγκαταστάσεων από εκπρόσωπο της εταιρείας και οι διαπιστώσεις 

των φορέων δεν διέφεραν από τις διαπιστώσεις των Υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής στις 

αυτοψίες που είχαν πραγματοποιηθεί, δηλαδή δεν κατέστη δυνατό να εντοπιστεί η πηγή των 

δυσάρεστων οσμών στην περιοχή.

Κατόπιν των ανωτέρω αποφασίστηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης και 

συγκεκριμένα η Περιφέρεια Αττικής προχώρησε σε προγραμματική σύμβαση στις 15-11-2018 με 

το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος για την εκπόνηση έρευνας με τίτλο «Παρακολούθηση ποιότητας 

ατμόσφαιρας με εκπόνηση εξειδικευμένων χημικών αναλύσεων και χρήση υπολογιστικών 

εργαλείων προσομοίωσης διασποράς ρύπων και συνεισφοράς πηγών ρύπανσης στην ευρύτερη 

περιοχή των Δήμων Κερατσινίου – Δραπετσώνας και Ελευσίνας». Σκοπός του ερευνητικού έργου 

είναι η ολοκληρωμένη επιστημονική διερεύνηση για να εξακριβωθούν τα αίτια σχετικά με τις 

έντονες οσμές. Οι οσμηρές ενώσεις μπορεί να προέρχονται από ένα μεγάλο φάσμα χημικών 

ενώσεων και παραγόντων, ο προσδιορισμός της σύστασης τους και η ταυτοποίηση της πηγής τους 

συνιστούν ιδιαίτερα εξειδικευμένο αντικείμενο. Το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος εκπονεί ένα 

ολοκληρωμένο ερευνητικό σχέδιο μελέτης και παρακολούθησης της ποιότητας της ατμόσφαιρας 

των δύο περιοχών συνδυάζοντας εξειδικευμένες χημικές αναλύσεις με χρήση υπολογιστικών 

μοντέλων με απώτερο σκοπό των εντοπισμό των πιθανών πηγών προέλευσης των οσμηρών 

χημικών παραγόντων.

Η διάρκεια της σύμβασης είναι 24 μήνες και προβλέπεται να υλοποιηθεί με την παράδοση 5 

διακριτών παραδοτέων σε τέσσερις Δράσεις υλοποίησης. Μέχρι σήμερα έχουν παραδοθεί τα τρία 

παραδοτέα και έχουν ολοκληρωθεί οι δύο Δράσεις υλοποίησης. Συγκεκριμένα έχει 

πραγματοποιηθεί η μελέτη, ο σχεδιασμός, οι προκαταρκτικές εργασίες για τη διεξαγωγή 

μετρήσεων και έχουν ολοκληρωθεί οι δειγματοληψίες αέρα και οι χημικές αναλύσεις των 

δειγμάτων. Για την ολοκλήρωση του έργου υπολείπονται 11 μήνες κατά τους οποίους θα 

επεξεργαστούν οι χημικές αναλύσεις, προκειμένου να εκτιμηθεί η συνεισφορά των πηγών στην 

ποιότητα του αέρα καθώς και να υπολογιστεί η διασπορά αέριων ρύπων από βιομηχανικές 

μονάδες.
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Με την ολοκλήρωση της μελέτης τα αποτελέσματά της θα διαβιβαστούν στις αρμόδιες 

αδειοδοτούσες αρχές, προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά την αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων στην ευρύτερη περιοχή.

ΕΔ

1. Τμήμα Περιβάλλοντος         

2. ΧΑ

                        Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ  Δ/ΝΣΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

                                                                            ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ
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